

# 市环保局召开主题实践活动动员会

本报讯(通讯员石庆凯)7月23日下午,市环保局召开“人民在心中、转型我先行”主题实践活动动员会,对“人民在心中、转型我先行”主题实践活动进行全面动员和部署。市环保局党组书记、局长翟传森出席会议并作动员讲话。

会议指出,这次主题实践活动是贯彻中央、省委群众路线教育实践活动的具体行动,是加强干部作风建设的现实需要,是加快经济转型示范市建设的重要保证。对于环保部门来说,更是一次改进工作作风、提升工作水平的重要契机。全局广大党员干部要统一思想,提高认识,深刻领会,准确把握中央、省委和市委要求,自觉坚定地开展好“人民在心中、转型我先行”主题实践活动。

会议要求,市环保局机关及局属单位全体党员干部,要充分认识到开展主题实践活动的重要意义,增强参与活动的使命感和责任感。这次主题实践活动总的要求是以“凝心聚力、转型攻坚、争创一流、绿色发展”为目标,以“转变作风、转型发展”为主线,以“五查五表率”为主要内容,突出为民务实清廉,突出解决“四风”问题。通过开展主题实践活动,抓住环保工作与时代脉搏的契合点、共振点、结合点,破解环保发展难题,增强活动开展的针对性。二要准确把握开展主题实践活动的基本要求,找准参与活动的切入点和着力点。开展“人民在心中、转型我先行”主题实践活动,就是要认真落实市委十届六次全会精神,查找整改工作中存在的不足,进一步增强发展意识、责任意识、大局意识和宗旨意识。具体到环保工作,就是以污染物总量减排为中心,以环境污染综合整治和建设项目环保服务为主线,深入开展环境污染综合整治,确保污染减排、环境质量、环境安全三个目标圆满完成,积极推动生态文明建设。三要切实加强组织领导,保证主题实践活动的开展富有成效。在主题实践活动中,要紧紧围绕“人民在心中、转型我先行”这一主题,围绕为民务实清廉,围绕解决“四风”问题,对照“五查五表率”,认真开展学习讨论和教育实践活动,坚持边学习、边调研,把学习教育、走访调研、查摆整改贯穿整个活动始终,找原因、定措施、抓落实,逐层深入,循序渐进,务必取得成效。

会议强调,市环保局机关和局属单位全体党员干部,要认真学习贯彻市委重要文件精神,积极参与到活动中来,以高度的政治责任感和良好的精神状态,真抓实干,切实把“人民在心中、转型我先行”主题实践活动开展好,为全面建设中原经济区经济转型示范市提供有力的环境保障。



图为主题实践活动动员会现场。

杨黎红 摄

## 小讲堂 大道德

本报讯(记者杜笠 通讯员石庆凯)为搭建思想道德建设新平台,提升思想道德水平,倡导道德新风尚,7月26日下午,市环保局举办的以“身边人讲身边事,身边事教身边人”为形式的“道德讲堂”活动第二讲开讲。

此次活动在全体参与人员合唱《文明在哪里》中拉开序幕。随后,大家一起观看了第三届全国道德模范、全国敬业奉献模范、感动中国十大人

物——李文祥的电视短片,聆听了该局监察室主任赵国营的敬业事迹报告,诵读了《不患位之不尊,而患德之不崇》的道德经典。在现场,大家踊跃发言,分享自己的感悟,纷纷表示在今后的工作中,要以身边的先进典型为榜样,求真务实,真抓实干,实实在在干好每一项工作。

此次活动围绕唱歌曲、学模范、诵经典、发善心、送吉祥五个环节,开展了

唱一首歌曲、看一部短片、诵一段经典、学一点礼仪、讲一个故事、作一个承诺、作一番点评、送一份吉祥的“八个一”活动。

据了解,市环保局举办“道德讲堂”,学习道德模范,以“道德讲堂”小阵地打造扬善崇德大舞台,为该局精神文明建设创建和环保事业的发展奠定了强大的思想道德基础。

### 精神文明建设巡礼

## 我市环境保护“十二五”规划中期任务完成

本报讯(通讯员薛飘、石庆凯)为客观评估我市环境保护“十二五”规划目标任务完成情况,市环保局日前开展了《焦作市环境保护“十二五”规划》中期评估工作。

据了解,截至2012年12月,我市各项减排工作进展顺利,实现了时间和任务同步;饮用水源地水质达标率为100%;四个省控地表水河流责任目标断面水质平均达标率高出省定目标要

求;农村生态环保工作取得成效;环境执法能力得到提升,环境安全得到了有效保障。评估表明,规划中期相关任务如期完成。

## 市环保局进行新任干部岗前廉政谈话

本报讯(通讯员杨小燕)今年年初以来,市环保局高度重视领导干部任前教育,先后对42名提拔新任和轮岗交流干部进行了廉政谈话。

为确保任前谈话取得实效,使新任和轮岗干部始终绷紧廉洁自律这根弦,做到清醒就任,清正履职,廉洁从政,健康成长,市环保局在开展过程中注重抓好三个环节,一是严格确定谈话对象,凡新提拔任用和调整岗位的机关、事业单位副科级以上干部全部纳入任前廉政谈话范围;二是抓

处理好权力与责任的关系、个人与组织的关系、自律与他律的关系,认真履行一岗双责,高标准完成工作任务,做执政为民、廉洁从政的模范;三是严格谈话程序,谈话由市环保局纪检组长杨丰收采取面对、一对一的方式进行,每位新任和轮岗干部都能认真做好记录,结合自身实际,就如何履行职责、廉洁从政认真作出书面承诺。

参加任前廉政谈话的同志纷纷表示,今后一定要增强责任意识,以满腔的工作热情、吃苦耐劳的奉献精神 and 开拓进取的创新精神,刻苦学习,努力工作。

## 我市严控污染物新增排放量

本报讯(通讯员陈晓东、杨小燕)今年年初以来,在污染减排工作中,我市始终坚持主要污染物存量削减与增量控制相结合,在继续抓好存量削减的同时,采取总量预算管理、控制重污染行业发展、核实力重污染行业产品产量等多种措施,严格控制主要污染物新增量。

一是强力推行建设项目预支增量的网上核定工作。我市严格按照所有建设项目预支增量实行网上核定,未进行网上核定的项目,不得批复环评文件的要求执行。为推进这项工作的落实,我市组织开展建设项目预支增量网上核定专项检查,纪检监察和环保部门参加,对存在的问题责成有关单位进行整改,对整改进度缓慢的地区,不予核定其建设项目的预支增量。2013年上半年,全市共有327个建设项目预支增量进行网上核定,网上核定率为100%,总量核定前置率为100%。在保障项目建设的同时,我市上半年建设项目环境要素需求比去年同期大幅下降。

二是科学合理分配预支增量指标。为进一步调动污染减排积极性,提高环境容量配置效率,我市根据2012年减排目标任务完成情况,将省政府分配给我市的2013年预支增量指标分配到各县市区。要求各县市区政府科学安排、合理利用,确保不得突破;各地预支增量指标用完后,原则上不再核准当地有主要污染物排放量的建设项目的预支增量;当年剩余的预支增量指标,可结转到下年度使用。

三是严格控制重污染行业的发

展。我市严格控制新建造纸、印染、农药、氮肥、皮革、煤电、钢铁、水泥等重污染行业的发展,这些行业除了“以新带老”项目外,原则上不予批准建设,确实需要建设的,必须按照最严格的环保要求建设治污设施。为严格控制重污染行业的发展,我市还明确要求火电、钢铁、造纸、纺织、化工等五个重点行业的建设项目预支增量指标实行行业内替代解决。

四是严格核算重污染行业产品产量。根据国家总量减排核算细则的有关规定,“十二五”期间,造纸、纺织印染和水泥等重污染行业实行全口径统计,这些行业的工业企业污染物排放量直接与其产品产量挂钩。为解决因相关统计数据失真造成污染物新增量虚高的问题,我市建立了重点行业工业企业产品产量核实和对接制度,市、县两级环保部门和统计部门每月就造纸、纺织印染和水泥行业的工业企业产品产量进行统计和对接,对统计产量与实际产量严重不符的,责成相关企业进行纠正。



# 我市近八十万农民受惠邮政万亩示范方

本报讯(通讯员关亚斌)今年年初以来,市邮政部门持续加快万、千、百亩邮政示范方创建进度,大力发展邮政百亩农民种植专业合作社。截至目前,焦作邮政示范方面积已达18.04万亩,在去年的基础上扩大了3倍,已有3万户农民加入专业合作社,近八十万农民受惠邮政万亩示范方。

市邮政局在巩固去年万亩示范方创建成果的基础上,大力推进“万、千、百”亩示范方工程,即在

每个县市建万亩、乡建千亩、村建百亩邮政示范方。“万、千、百”亩示范方工程得到了各级党委、政府的充分肯定和大力支持,各县、乡政府都下发了文件,成立了示范方扩建工作领导小组,出台了具体实施方案。各乡镇分别召开了由镇党委书记、乡长和村党支部书记、村委会主任参加的扩建动员大会,由村党支部书记或村委会主任具体组织实施,有力地推动了邮政万、千、百亩示范方的创建工作。

为了使邮政示范方取得实效,在创建过程中,市邮政部门在各县市组建百亩农民种植专业合作社,农民通过自愿加入邮政百亩合作社,将其承包经营的耕地纳入邮政示范方建设范围,邮政部门为入社农民提供多种优质服务,并开展一系列优惠政策。百亩合作社通过与合作农业企业和各行政村村委会签订协议,对邮政为农民提供的服务提出了明确要求,确保农民受惠;通过订单形式使合作厂家生产

出高品质的农资产品,从源头上严把产品质量关,杜绝假冒伪劣产品。同时,市邮政部门积极开展送农技、送健康、送教育“三下乡”活动,并组建送科技下乡专家培训小组,与市邮政函件局合作录制了农技知识讲座光盘,发放到各培训现场。市邮政部门还组织农艺师围绕农作物的种植、生长、病虫害防治等关键环节,对农民进行专业培训和指导,把农技服务贯穿农业生产全过程。截至目前,市邮政部

门共举办农技知识讲座160场,培训农民2.5万余人次。“创建邮政万亩示范方和百亩农业种植专业合作社,是邮政作为央企主动承担社会责任的具体体现。我们将尽全力把这件利国利民的好事办好,充分发挥邮政行业优势,力争使全省农民享受到更多的实惠,进一步推动农村公共服务均等化,为我省农业增效、农民增收作出新贡献。”省邮政公司总经理杨海福说。

## 青春在这里闪光

### ——记市区邮政局焦西投递班

本报通讯员 关亚斌 丛逢

市区邮政局焦西投递班成立于2008年,有投递员30名,平均年龄不超过29岁,是一支年轻的队伍。该投递班负责焦作市区120个党政机关、企事业单位及5000家私人订户的投递工作,每天要投上万份报刊、数百封信件,总行程860多公里。凭着对邮政事业的热爱,该投递班成为焦作邮政的一面旗帜,连续多年被市邮政局评为先进集体。

近年来,该投递班通过转变发展方式,打造邮政投递平台,引导投递员通过营销或访销向客户经

理转型,激发了大家的工作热情。特别是去年到今年,省邮政公司进行了几次薪酬改革,投递员薪酬平均增长40%以上,福利方面也让他们单位职工非常羡慕,而且投递员还可以通过努力转换个人身份。今年上半年,该投递班业绩较去年同期翻了好几番,在物流、零售、电子商务、金融、集邮等各项业务发展中取得了不俗的成绩。

过去,该投递班的投递室空间狭小,又脏又乱,投递员分拣报纸时油墨粉尘沾满双手,稍不留神就把自己弄成了大花脸。2009年以来,按照省邮政公司的要求,市区邮政局对投递室进行了改造,办公面积扩大为原来的4倍,办

公桌椅全部更新。专为投递员建设的“投递小家”功能齐全,投递员下班回来,不仅能舒舒服服地洗个热水澡,而且能躺在床上休息一会儿,然后打扮得漂漂亮亮下班回家。

每天7时40分,焦西投递班的年轻投递员开展晨会集体出班,他们骑上崭新、漂亮的电动车直奔千家万户,为用户送去邮政优质的服务。他们表示,将在确保投递服务质量的基础上,利用投递平台,尽最大努力搞好营销和访销工作,争取今年年底全员达到高级或高级以上客户经理级别,实现身份转变,让自己的人生与企业一起走向辉煌。



为提升员工的岗位履职能力和企业的管理水平,建立有效的岗位工资考核分配和约束机制,近日,市邮政局对企业中层管理人员、一般管理岗、业务支撑岗进行了五级考核。王成 摄

## 市邮政局多措并举确保汛期安全生产

本报讯(通讯员李晓春)近日,为做好汛期安全生产工作,市邮政局采取多项措施,保障汛期安全生产。

该局制订了汛期邮政通信工作方案,调整了防汛领导小组成员及岗位职责,将防汛具体任务落实到相关责任单位、责任人;加强对员工的安全意识教育培训,不断提高员工的防汛、防涝、防雷击、防风暴灾害和应急处理能力;开展安全排查,发现安全隐患立即整改,重点检查易漏水、易

进水的重点部位的排水情况,做到综合防控;做好邮件处理中心、库房等生产场地的防水、防雨工作,确保邮运生产正常有序;并根据市内路况,及时修订并落实汛期应急应急预案,通过动态调度,保证人员、车辆安全和邮路畅通;安排物业公司、分转科、运维部等相关部门做好备齐物资、疏通排水管道等工作,并以领导干部及党员、团员为骨干组建了市局、县市局两级防汛应急队伍,确保在关键时刻能够拉得出、冲得上。

## 《邮苑异彩》珍藏册 汇聚邮票经典

特殊材质邮票是中国邮票在高科技领域的一次突破,更是中国邮票赶超世界水平的重要见证。其各方面的首创尝试,是任何邮票都无法复制的创意。这些邮票因其制作工艺特别,材质新颖,别具匠心,发行伊始便受到收藏爱好者的追捧。又因其并不是固定发行,多以重大盛会的召开为发行契机,因此发行数量相对较少,其投资价值也因此备受关注。

2009年发行的《唐诗三百首》多媒体邮票的印制,将微缩雕刻、多媒体等技术集合于一版票上,在我国邮票史上是首次运用。该邮票采用最新的数码科技成果,用专用点读笔点触邮票,就会听到由名家朗诵的诗。该邮票和小版张中的全部诗篇都是采用雕刻版印制,每个字的高度只有0.4毫米,这是目前运用到邮票中最小、最细的雕刻。雕刻虽然细小,但在放大镜下纤毫毕现。

《昆曲》邮票通过点触,可欣赏到来自江苏省苏州昆剧院的昆曲片段影像。《福禄寿喜》邮票是2012年邮市上一个祥瑞题材大作,在印制工艺和设计方面运用多项高科技成果:一是采用了激光全息反射膜,再经特种油墨印制加三维压凸工艺,使得邮票上的图案立体感很强。二是在紫外灯光的照射下,邮票背景上呈现出百福、百喜、百寿的篆刻字,且发出绚烂红光。三是第一次使用激光雕刻技术。

从概念和工艺上,《感恩母亲》邮票独创了中国邮政发行的纪特邮票中的三个第一:第一次

采用网络征集邮票祝福语,第一次在邮票上采用刮显工艺,第一次采用心形的邮票版式。特殊的版式、特别的创意,诠释出感恩母亲的深刻含义。

《文房四宝》绢质小型张是中国印发的第一枚绢质邮票。所谓绢质邮票,就是在绢纸上印制的邮票。这种绢纸要求很高,由纯蚕丝织的绢和常用邮票防伪纤维纸采用特殊工艺黏合而成。

宣纸邮票,传承中国四大发明技术,首次实现宣纸造邮票的创举。中国第一套宣纸邮票《中国古体书法——行书》于2010年5月15日发行。该套邮票在印制技术及纸质方面,首次采用宣纸作为印刷材料,突破了传统的印刷纸张,这在邮票印制史上尚属首次。造纸术为中国古代四大发明之一,但在“文房四宝”之首的宣纸上印制邮票是个空白。为使古老的书画艺术在方寸间得以展现,发扬“国家名片”对传承中华文明、弘扬中国文化的功能,中国邮政集团公司邮票印制部门从2004年开始启动邮票宣纸的研制工作。

中国邮政在中秋节期间将发行《邮苑异彩》邮票珍藏册,收录了《唐诗三百首》《昆曲》《福禄寿喜》《感恩母亲》《中国2009世界集邮展览(小型张)》《文房四宝》绢张、《中国古代书法——行书》宣纸小版、《中华人民共和国国旗国徽》不干胶小版、《香港回归祖国(金箔小型张)》等,特殊工艺和特殊材质的邮票集成一册,供集邮爱好者收藏,敬请期待。牛芳



第一套点读邮票《唐诗三百首》。

第一套金箔邮票《香港回归》。

## 市区邮政局开展寄递服务信息安全整治活动

本报讯(通讯员丛逢)为进一步加强对寄递服务信息安全工作,确保邮政通信质量和安全,近日,市区邮政局开展了寄递服务信息安全专项整治活动。

该局对采集用户信息的每个环节、每个岗位、每个人逐一排查,特别加强对详情单录入和信息数据管理权限的检查,发现漏洞与

隐患及时整改;加强对员工法律法规、保密制度、职业道德的培训教育,教育员工要依法从事经营活动,增强法律意识、保密意识,严禁私自抄录、下载、打印、复印用户的用户信息,杜绝非法出售或泄露用户信息的违法行为;在邮政营业网点利用公告牌、多媒体设备或营业人员、客户经理口头提醒等方

式,告知用户妥善保管好自己的用邮信息,不要将用过的邮件详情单随手丢弃,应将废弃的详情单撕毁或者销毁,同时加强舆情监控,及时了解、掌握因用户服务信息引发的社会热点问题,并公开举报电话、举报邮箱,畅通社会公众举报非法泄露、买卖服务信息案件的途径与渠道。